

“刚播种就要收获”式的问责当休矣

新华社记者 梁建强

记者近期在基层调研走访时,部分基层干部坦言:期盼层层向基层甩锅的压力能减一点、随意粗暴的问责能少一点。

有权必有责,失责必追究。作为约束权力的重要手段之一,对于失职失责人员进行追究问责是必要的。不过,现在有些基层干部群众反映,有的地方将问责数量作为衡量整治效果的标准,导致凑数式问

责频现;有的地方将临时化、项目制的工作责任强压给下级,层层签订责任书,导致基层的额外工作增添问责风险;有的地方还推崇计时式问责,不顾地方实际,“刚播种就要收获”……凡此种种,被问责者满腹委屈,实际效果南辕北辙;标准缺失、过于随意追究问责,直接挫伤的是基层干部的工作动力与热情。

与此同时,问责脱靶导致一些干部背锅,而真正该问责的人员却免于被处罚,这也会造成劣币驱逐良币。长此以往,极易导致趋利避害、假重视真应付、避重就轻、重形式大于实际内容等风气滋长。

问责只是手段,不是目的,问责工作必须精准。相关部门需要进一步完善追责、问责的程序与制度,让问责更有依据、更让人信服,避免随

意为之;问责之前,相关的调查工作也需要秉承实事求是原则,以便做到不枉不纵、罚当其过。

追责问责,不能吼两嗓子、装装样子,更不能瞎揪辫子、乱打板子。坚持严管和厚爱结合,实事求是、依规依纪依法严肃问责、精准问责、慎重问责,方能真正起到问责一个、警醒一片的效果。

(新华社武汉4月19日电)

国家发展改革委: 严禁变相建设地铁、轻轨

新华社北京4月19日电(记者 谢希瑶 安蓓) 国家发展改革委新闻发言人孟玮19日说,我国将强化规划引导和约束作用,明确国家级中长期、五年发展规划和区域性铁路发展规划体系。强调既有高铁能力利用率不足80%的原则上不得新建平行线路;规范城际、市域(郊)铁路发展,严禁变相建设地铁、轻轨。



首届济南国家级人工智能创新应用先导区高端峰会开幕 4月19日,在首届济南国家级人工智能创新应用先导区高端峰会暨黄河流域人工智能创新应用博览会上,与会嘉宾与智能机器人互动。当日,首届济南国家级人工智能创新应用先导区高端峰会暨黄河流域人工智能创新应用博览会在山东大厦开幕。 新华社发

八角楼的灯光照亮幸福路

井冈山报记者 罗来刚

“天上的北斗亮晶晶,八角楼的灯光通透明。毛委员就是那掌灯的人,照亮中国革命的万里程。”这首民谣,从1928年开始,井冈儿女便传唱至今。

90多年前,井冈山茅坪镇茅坪村八角楼,一代伟人毛泽东在一根灯芯的如豆微光下,写下了《中国的红色政权为什么能够存在?》和《井冈山的斗争》两篇光辉著作,在茫茫黑夜中为中国革命指明了方向。

春风送暖入屠苏。2016年2月,习近平总书记到井冈山视察时,留下了“作示范、带好头”的殷殷嘱托。近年来,井冈山人民始终牢记嘱托,感恩奋进,于2017年在全国率先脱贫“摘帽”。

茅坪,也因八角楼灯光的照耀,走上了乡村旅游生态路、红培研学文化路、产业兴旺富民路,实现了“从红色资源到红色经济,从美丽生态到美好生活”的转型蝶变。

乡村旅游生态路
走进寨山村,只见游客三三两两漫步于荷塘边。心随美景动,人在画中游。这个被誉为“大山里的苏连托”的小村庄,俨然成为人们乡村旅游的网红打卡地。谁能想到,该村以前土坯房众多,牛栏猪舍密布,破败不堪,是个典型的贫困村。

在吉安市委“红色引领,绿色崛起”战略的引领下,该村形成了“1+8+

48”的乡村旅游发展模式:即1个陇上行生态农业开发有限公司,8个村集体经济,48户蓝卡户,共同入股组建井冈山红墟坊乡村旅游公司。同时,引导村民经营豆腐坊、酿酒坊等客家传统美食,形成了以农家乐、精品民宿、咖啡馆、乡村俱乐部为核心的红墟坊新业态区,村内相关从业人员月收入达4500元左右。

“工作何必去远方,家乡就是好地方。”在陇门客栈,记者看到“管家”杨喜华正忙着为前住住宿的旅客办理入住手续。在深圳打工漂泊23年后,他于2015年返回家乡,加入陇上行生态农业开发有限公司,办起了民宿。在他的带动下,陆续有8位在外打工的村民选择返乡创业。

红培研学文化路
4月的茅坪,翠竹吐绿,杜鹃争艳。在这绿意盎然中,却有一抹红色格外亮眼。

“快!跟上队伍,前面就是终点了。”坝上村内,一群身着红军服、头戴红军帽、肩跨红书包的大学生们,正体验着红军急行军的场景。一旁的村民肖富民,正在准备学员的红军餐,脸上难掩笑意。因病致贫的他,正是靠着参加村里红军餐接待后实现脱贫。“最多时一年共接待游客800余人次,纯收入有1.5万元,再加上自己种植的油茶、猕猴桃,年收入超过3万元。”

2013年,坝上村利用辖区的步云山红军练兵场、红四军军部等革命旧址,与全国青少年井冈山革命传统教育基地对接,打造了“红军的一天”特色体验课。

做活红色资源的,远不止坝上村。在挑粮小道的起点源头村,建起了红军挑粮小道景区,修缮了毛泽覃创建的“乔林党支部”旧址,靠着当年挑粮一根扁担,也吃上了“红米饭”。“目前全村有32户农家从事红军餐接待,2019年售出红军餐达1.5万份,每户年收入超1万元。今年,借着党史学习教育的东风,村里红色培训迅速回升,前来参学的团队不断。”源头村党支部书记兼主任谢晶说。

产业兴旺富民路
农,天下之大业也。在深挖红绿资源的同时,茅坪镇仍不忘巩固提升传统农业。

瑶背村锦绣黄桃基地内,百余亩的黄桃逐渐成形。技术管理人员肖阳辉正忙着查看黄桃长势,“通过科学种

植,基地内的黄桃亩产可达三四千公斤,年收入近百万元。”

为增强造血功能,发展富民产业,该村引进了挑粮小道生态农业公司,通过流转撂荒地、认领托管等多种模式,发展黄桃产业。

脱贫户曾云光自2016年在黄桃基地务工后,他家的生活水平是芝麻开花节节高。“我家不仅买了农用车和面包车,家用电器也是一应俱全。在基地工作既能照顾老人小孩,又能增收致富,日子是越过越甜。”曾云光笑着说。

近年来,通过引进大规模种植、鼓励群众分户种,茅坪镇已发展黄桃6800亩,太空莲600亩,猕猴桃530亩,形成了富民产业全面开花的新格局。

4月7日正午时分,阳光刺破团团云雾,犹如八角楼那永不熄灭的灯光,穿越百年时空,温暖巍巍五百里井冈,照亮540万吉安儿女的幸福小康路。③5



再创更多的奇迹

涂宏

八角楼的灯光,是照亮古今的灯光。重温八角楼的灯光这个红色故事,品味井冈山人民脱贫的新故事,一个结论从心中油然而生,听党的话跟党走,就一定能够创造出幸福美好的生活,创造更多的奇迹。

回望峥嵘岁月,从中国革命的胜利到脱贫攻坚取得全面胜利,老百姓正是跟着中国共产党,才创造了这样的伟业、这样彪炳史册的人间奇迹。茅坪走上了乡村旅游生态路、红培研学文化路、产业兴旺富民路,实现了“从红色资源到红色经济,从美丽生态到美好生活”的转型蝶变,是辉煌巨变的沧海一粟。

坚定信念,心怀感恩,永跟党走,红色精神一脉相承、代代传承。展望未来,我们传承红色精神,跟着共产党走,一定能够再创人间奇迹。

在“八角楼灯光”的照耀下,神山村实现了由山区到景区的历史性跨越,交出了一份脱贫攻坚的“漂亮”答卷。如今的神山村,正在乡村振兴的大道上阔步前行。

图①为神山村农村住房旧貌图。图②为神山村新颜。(图片由茅坪镇提供)



遗失声明

●智丽购买的周口市建业春天里27栋一单元402室的购房收据丢失,编号:7368798,金额:159752元,声明作废。
2021年4月20日
●周口市开发区春力餐饮店营业执照副本丢失,证号:92411600MA9FN3FG7P,声明作废。
2021年4月20日
●郸城县永丰加油站成品油零售

经营批准证书正本遗失,证号:油零售证书第41160245号,声明作废。
2021年4月20日
●太康县高贤乡卫生院不慎将医疗机构执业许可证副本丢失,登记号:41868585241162711C2201,声明作废。
2021年4月20日
●周口市鑫安汽车运输有限公司豫P3P36挂营运证丢失,证号:411620088174,声明作废。
2021年4月20日

交房公告

尊敬的昌建MOCO湖畔国际项目业主:
您所购买的河南省周口市昌建MOCO湖畔国际项目南区3#、5#、7#、8#、10#、11#、13#、15#、16#、17#号楼将于2021年4月25日开始进行交付,请您携带合同、收据、业主身份证等资料于2021年4月25日~2021年5月20日到南区物业中心(7号楼101)办理交房手续,详询0394-8501999。
特此公告
周口昌建东区地产有限公司
2021年4月20日

周口市不动产登记中心关于“地区五文化”宗地地籍调查的公示

我中心已对“地区五文化”坐落在交通路东南侧(编号镇单土调字第11、105号)一宗地进行宗地地籍调查,调查结果:宗地东至工农路;宗地南至过道;宗地西至周口地区建筑公司;宗地北至交通路;宗地面积:8696.2平方米。
若有相关宗地土地权属人对该宗地的公示结果有异议者,请于15个工作日内向周口市不动产登记中心提出书面意见,逾期无提出异议者,我中心将根据该宗地现状进行不动产登记。
特此公告。
联系电话:8582288
15993237239
周口市不动产登记中心
2021年4月20日